

# 以爱的方式开启新的一年

编者按：回顾过去的2021，有感慨，有怀念。展望2022，又是崭新而充满希望的一年。今天，就让我们跟随记者的脚步，走近白城老百姓身边，感受他们的凡人善举，倾听他们的心声，以爱的方式，开启新的一年。新一年，新征程，新希望。祝愿读者朋友新年奔跑追梦，共赴锦绣前程。所有白城人，加油！

## 新春走基层

●本报记者 薄秀芳 文/摄

### 香甜爱心粥 软糯暖人心

新春临近，寒冷的凌晨，许多人都沉睡在梦乡里。

寂静的大街上，一队早班的环卫工人正准备在市区大众剧场街路段开始清扫，一辆越野车停在了他们身旁。从车上走下来几个人，走在前面的女士说：“各位辛苦了，我们雨花斋特意给大家熬了热乎的粥，大家喝几口暖暖和再干吧。”说完，她招呼同行的伙伴，从车的后备箱里往外拿热粥。环卫工人纷纷围上来。

“是赵静妹妹吧，听声音就知道是你。我们常去你店里取免费的爱心午餐，谢谢你们想着给我们送热粥。”一位环卫工人对女士说。“你们是城市的美容师，起早贪晚负责城市的整洁，我们感谢你们。”赵静说。粥装在了特制的纸杯中，大家食用起来很方便。

“谢谢你们大冷天的起大早给我们送温暖。这粥捧在手里暖手，喝到胃里暖胃、暖身，更是暖心啊！我们干起活来更有劲了。”环卫工人感动地说。

送粥的车辆向着市区市民文化广

场驶去，那里也有环卫工人在清扫。车停下，发粥，然后继续前行到市区其他路段……

据雨花斋送粥的义工介绍，考虑到市区内早班环卫工人上班早，为了让大家能够喝上热乎乎的爱心粥，雨花斋店里的义工76岁的崔桂芝老妈妈领着于淑琴、赵淑萍两位义工，凌晨1点就已经起来开始熬粥了。

当日，很多居民也都领到了雨花斋的爱心粥。这已经不是雨花斋第一次发放免费爱心粥了。“雨花斋的爱心粥甜糯可口，实在是暖心啊。不要钱免费赠送，给我们这些没时间在家熬粥的上班族提供了方便，真是邻里守望相互帮助啊！”市民李女士的话，说出了很多人的心声。据统计，当天，雨花斋爱心餐厅共计发放1178份爱心粥。

义工们说，雨花斋就是想通过这温暖的爱心粥，为这座美丽城市再添一份温暖。家是最小国，国是千万家。生活在白城这座美丽的城市，我们就应为她的美好、和谐奉献一份爱和力量。



居民到雨花斋领取爱心粥

▲洮北区老年书画研究会向社区居民赠送春联



▲志愿者们走进洮北区平安镇社会福利服务中心



▲支援社区防疫工作人员入户登记



### 送福进万家

——洮儿河畔文艺志愿服务小分队送春联进社区进村侧记

过了腊八就是年，福字、春联送到家。“老大姐您快点儿呀，听说洮儿河畔文艺志愿服务小分队送春联来了，咱们快去领福字和春联啊！”近日，在洮北区海明街道办事处福民社区，居民们相互转告，结伴而来领取春联，喜气洋洋的氛围，为隆冬增添了暖意。

还没进屋，就闻到阵阵墨香。进了门儿，红纸黑字的福字、春联铺满桌、挂满墙，映得满屋红彤彤，年味十足。写字的长条桌旁，有银发老者，更有身穿各色汉服十几岁的学生。这些学生在洮儿河畔文艺志愿服务小分队老师们的指导下，或书写春联或书写福字。

“这位老师教得好啊，孩子的字写得也不错。给奶奶写两副对联两个福字吧。我帮对门的老大姐求一份，她腿脚不好下不了楼，行不？”一位满头银发的居民对身穿粉色汉服正在写春联的女孩说。“奶奶，您放心吧，我一定满足您的心愿，而且我多给您写几个福字。”女孩爽快地答应着老人。

据了解，在由洮北区老年书画研究会承办、洮北区书法家协会、洮北区诗词楹联家协会、《洮儿河畔》文化期刊编辑部、吉林省民族画院白城分院共同协办的2022“我们的中国梦”

送万福进万家系列活动中，洮北区老年书画研究会以“大手牵小手”的形式邀请“水之印书画学校”的学生们参与本次活动。学生们与洮儿河畔文艺志愿服务小分队的文化志愿者们共同为社区居民写春联，老人们的爱意、孩子们的热情，无不彰显着中华民族尊老爱幼的传统，而文化的后继有人更让我们看到了民族的未来。

社区送完又进乡村。1月17日，志愿服务小分队又将春联、福字送到了洮北区洮河镇农民手中。

来到洮河镇，小分队队员们顾不上喝口水，就铺开纸、蘸足墨，福字、春联写起来。队员们将火一样的热情和真诚的祝福，都凝于笔上，化作一副副春联、一张张福字，更将农民兄弟对未来的美好期盼融进字里行间。洮北区委宣传部也给村民们带来了精神食粮——发放春联、赠送书籍。来镇政府领春联的农民兄弟个个是满意而归。

据洮北区老年书画研究会负责人刘巷东介绍，在2022“我们的中国梦”送万福进万家活动中，共送出春联400余副。洮北区委宣传部在活动中向社区居民及农民赠送了经典书籍，让大家收获了一份春节精神大礼包。

### 行走在爱的路上

春节就快到了，在喜庆的日子里，一群人一大早就赶到超市采购水果、罐头、糕点、蔬菜等慰问品，然后，集体乘车奔赴洮北区平安镇社会福利服务中心，开展“阳光周末 志愿同行”爱心志愿服务活动，为生活在那里的老人们送去新春的祝福。

经过近一个小时的车程，志愿者们到达社会福利服务中心。透过玻璃窗，志愿者们看到了心里始终牵挂着的老人们。有老人不断向窗外挥手，他们用这样的方式欢迎志愿者。

按防疫相关要求，给志愿者测体温、扫健康码、行程码的服务中心工作人员告诉大家，几天前，就不再有老人开始询问，春节要到了，吴大义和那些好心人还会来吧。这不，大家来了他们多开心。

虽然，这次只能隔窗相望，不能给老人们理发、剪指甲，更不能包饺子……但目光所及之处彼此间的问候与交流依然是温暖的、是快乐的。

“敬老爱老是我们中华民族的传统美德，需要传承。我奶奶多年前就开始和爱心志愿者到敬老院看望老人，也总教育我要敬老爱老。在我放假时奶奶还会带我参加这样的活动。今天，

奶奶带着我还有爸爸、妈妈都来了，我觉得今天过得非常有意义。”在长春师范大学读大二的学生郭万源一边熟练地和父母分装水果一边说。

活动主要负责人吴大义介绍，“阳光周末 志愿同行”爱心志愿服务活动已经开展10多年了。能够坚持这么多年，源于中华民族的传统美德，源于志愿者们内心的牵挂。参加活动的不乏夫妻、母子……当然，也离不开爱心企业的大力支持。今天大家乘坐的大客车就是由白城发电公司派出的。敬老需要传承，希望这个活动，吸引更多的人们加入到爱老敬老志愿活动中，为建设和谐美丽白城添砖加瓦。

细心的服务中心负责人看到志愿者们牵挂的眼神，告诉大家，中午为老人们准备的午餐有炖大骨头和肉，老人们的伙食好着呢。一句话，引来了大家的笑声，也消除了志愿者们没能给老人包新年饺子的遗憾。

离开的时候到了。志愿者们坐在车上回望，只见服务中心玻璃窗内的老人们也在依依不舍地目送着他们。大家用力挥手与老人们告别，一股暖流在寒风中涌动，温暖着屋内、车里的每个人……

### 防疫路上，我们在一起

“实在是太抱歉了，我听邻居说你们白天来好几趟了。我家每天都得晚上7点钟以后才回来人，这大冷天这么晚还麻烦你们跑一趟，真是过意不去。”1月19日晚8时左右，家住白城生态新区新城区b区13号楼的杨女士，真诚地对防疫要求负责入户登记信息的白城日报社工作人员说。“没关系，这是我们的工作。咱们都是为了把防疫工作做好，过个健康祥和的春节。”白城日报社的樊秀伟和张鹏认真、细致地做好了该户居民的信息登记。走出单元门，外面的寒风刮脸，两个人脚步不停，直奔下个单元，还有4家都得在今晚做完登记。

此时，同为白城日报社支援社区

防疫工作的郭春雨、薛家明和张玉文3人，也在其他单元进行入户信息登记。这项工作，他们是从本月13日开始的。这晚还麻烦你们跑一趟，真是过意不去。”1月19日晚8时左右，家住白城生态新区新城区b区13号楼的杨女士，真诚地对防疫要求负责入户登记信息的白城日报社工作人员说。“没关系，这是我们的工作。咱们都是为了把防疫工作做好，过个健康祥和的春节。”白城日报社的樊秀伟和张鹏认真、细致地做好了该户居民的信息登记。走出单元门，外面的寒风刮脸，两个人脚步不停，直奔下个单元，还有4家都得在今晚做完登记。

据了解，市直机关单位派出人员支援全市疫情防控工作，支援防疫的工作人员认真负责，广大人民群众积极配合。全民疫情防控成果的背后，离不开这些人的默默付出，正是因为他们的无私奉献，才为城市的疫情防控提供了坚实的保障。